

OPONENTSKÝ POSUDEK na diplomovou práci

Diplomantka: Martina JAVOROVÁ

Téma diplomové práce: Škodové a obnosové pojištění

Předložená diplomová práce zpracovává významnou a aktuální problematiku druhů pojištění, a to především s ohledem na právní úpravu obsaženou v zákoně č. 37/2004 Sb., o pojistné smlouvě a rovněž se zmiňuje i o druzích pojištění upravených v právu Evropské unie a u nás pak v zákoně č. 363/1999 Sb., o pojišťovnictví. Aktuálnost a význam dané problematiky spatřuji především ve skutečnosti, že pojištění a pojišťovnictví je též upraveno právem Evropských společenství, a proto bylo a je nutno naší právní úpravu harmonizovat.

Diplomová práce je po formální stránce rozdělena do patnácti částí, včetně úvodu a závěru. Práce má celkem 58 stran, a to včetně seznamu použité literatury.

Po úvodu, kde mimo jiné zdůvodňuje autorka vhodnost volby tématu diplomové práce, se v části druhé a třetí věnuje právní úpravě pojištění a pojišťovnictví v České republice a v právu Evropské unie. Těžiště práce lze spatřovat v částech čtvrté až čtrnácté, kdy autorka pojednává obecně o škodovém a obnosovém pojištění a dále pak zejména rozebírá právní úpravu jednotlivých druhů škodového a obnosového pojištění. V závěru své práce se zamýšlí na nutnosti dalších změn v právní úpravě, kdy bych doporučoval, aby tyto své závěry autorka při ústní obhajobě ještě dále rozvedla.

Ze zpracování předložené diplomové práce je patrné, že se autorka seznámila s dostupnou literaturou, kterou prostudovala a vhodným způsobem využila při zpracování práce. Jistým nedostatkem práce je určitá popisnost některých částí.

I přes výše uvede lze konstatovat, že předložená diplomová práce splňuje jak po stránce obsahové, tak i formální požadavky kladené na tento druh prací, a proto doporučuji její přijetí k ústní obhajobě.

Při ústní obhajobě bych doporučoval, aby se diplomantka zaměřila na následující problémy:

1. Povinné pojištění a jeho druhy
2. Zhodnocení připravované právní úpravy pojišťovnictví.

V Praze dne 19.května 2008

Prof. JUDr. Milan Bakeš, DrSc.
oponent